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  カンファレンスに参加しない理由             （単位：事業所）

○居宅介護支援事業所（対象：2事業所） 今回の調査

参加しても必要な情報が得られない 0（0.0％）
個別に必要な情報は得ているため、カンファレンスに参加

する必要を感じない
0（0.0％）

参加したいが、忙しくて参加できない 0（0.0％）
その他 2（100.0％）

  （３）かかりつけ医との連携について

① かかりつけ医との連携（居宅介護支援事業所）

「概ね連携が図れている」が 15事業所で 88.2％、「十分に連携が図られている」が 1事業所 5.9％
で、両者をあわせると 94.1％となった。「ほとんど連携が図られていない」は 1事業所 5.9％であっ
た。

（単位：事業所）

○居宅介護支援事業所（対象：17事業所） 今回の調査 平成 29年度 平成 25年度
十分に連携が図られている 1（5.9％） 3（18.8％） 2（12.5％）
概ね連携が図られている 15（88.2％） 11（68.8％） 11（68.8％）
ほとんど連携が図られていない 1（5.9％） 1（6.2％） 3（18.8％）
まったく連携が図られていない 0（0.0％） 0（0.0％） 0（0.0％）
その他 0（0.0％） 0（0.0％） 0（0.0％）
不明 0（0.0％） 1（6.2％） 0（0.0％）
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②かかりつけ医との連携が必要な時（居宅介護支援事業所）

かかりつけ医との連携が必要な時は、「医療系サービスの導入時」が 16事業所 94.1％で最も多く、
次いで「本人の体調管理について相談したいとき」が 15事業所 88.2％であった。

（単位：事業所）（複数回答）

③ケアマネタイムの活用（居宅介護支援事業所）

「よく活用する」「時々活用する」の両者をあわせると 9事業所 52.9％で、前回の調査とほぼ同じ
結果だった。一方、「全く活用しない」は１事業所 5.9％で、前回の調査時に比べて減少しているが、
「あまり活用しない」「ほとんど活用しない」の両者を合わせると 7事業所 41.1％で、前回の調査よ
りも増加していた。
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かかりつけ医との連携について（居宅介護支援事業所）

今回の調査

平成29年度
平成25年度

○居宅介護支援事業所（対象：17事業所） 今回の調査

医療系サービスの導入時 16（94.1％）
本人の体調管理について相談したいとき 15（88.2％）
内服薬の調整が必要と感じるとき 8（47.1％）
居宅サービス計画書の交付  7（41.2％）
その他 0（0.0％）



52 

（単位：事業所）

○居宅介護支援事業所（対象：17事業所） 今回の調査 平成 29年度 平成 25年度
よく活用する 5（29.4％） 4（25.0％） 1（6.3％）
時々活用する 4（23.5％） 4（25.0％） 4（25.0％）
あまり活用しない 4（23.5％） 1（6.2％） 3（18.8％）
ほとんど活用しない 3（17.6％） 1（6.2％） 7（43.8％）
全く活用していない 1（5.9％） 4（25.0％） 1（6.3％）
その他 0（0.0％） 0（0.0％） 0（0.0％）
不明 0（0.0％） 2（12.5％） 0（0.0％）

④ケアマネタイムを活用しない理由（居宅介護支援事業所）

「「ケアマネタイム」の必要性を感じない」が 4事業所 50.0％で最も多く、次いで「その他」が 3
事業所 37.5％であた。「その他」の内容としては「診察時間に合わせて訪問している」「かかりつけ
医が併設医療機関のため」であった。

（単位：事業所）（複数回答）

○居宅介護支援事業所（対象：8事業所） 今回の調査 平成 29年度 平成 25年度
「ケアマネタイム」を設定しているかかりつ

け医がわからない

0（0.0％） 0（0.0％） 0（0.0％）

かかりつけ医ごとの「ケアマネタイム」の時

間帯等がわからない

0（0.0％） 1（16.7％） 0（0.00％）

かかりつけ医は、敷居が高いとか感じる 1（12.5％） 1（16.7％） 2（18.2％）
「ケアマネタイム」の必要性を感じない 4（50.0％） 1（16.7％） 5（45.5％）
その他 3（37.5％） 5（83.3％） 6（54.5％）
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⑤サービス担当者会議の参加要請（居宅介護支援事業所）

サービス担当者会議を開催するとき、かかりつけ医への参加要請の状況については、「ほとんど要

請していない」が最も多く、9 事業所 52.9％で、「全く要請していない」とあわせると、12 事業所
70.5％であった。また、「必要に応じて要請している」と答えた事業所は、5事業所 29.4％であった。  
                                  （単位：事業所）

○居宅介護支援事業所（対象：17事業所） 今回の調査 平成 29年度 平成 25年度
いつも要請している 0（0.0％） 0（0.00％） 0（0.00％）
必要に応じて要請している 5（29.4％） 4（25.0％） 6（37.5％）
ほとんど要請していない 9（52.9％） 6（37.5％） 7（43.8％）
全く要請していない 3（17.6％） 2（12.5％） 3（18.8％）
その他 0（0.0％） 3（18.8％） 0（0.00％）
不明 0（0.0％） 1（6.3％） 0（0.0％）
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⑥かかりつけ医の参加状況（居宅介護支援事業所）

かかりつけ医のサービス担当者会議への参加状況については、「必要に応じて参加が得られている」

「ほとんど参加は得られないが、参加要請はしている」がそれぞれ 2事業所 40.0％だった。「その他」
は 1 事業所 20.0％で、内容は「利用者・家族の希望があれば、往診時か病院で実施している」であ
った。

                             （単位：事業所）

○居宅介護支援事業所（対象：5事業所） 今回の調査

概ね参加が得られている 0（0.0％）
必要に応じて参加が得られている 2（40.0％）
ほとんど参加は得られないが、参加要請はしている 2（40.0％）
その他 1（20.0％）

⑦ かかりつけ医に参加要請しない理由（居宅介護支援事業所）

かかりつけ医にサービス担当者会議への参加要請をしない利用は、「日程・時間調整が困難」が

8 事業所 66.7％と最も多く、次いで「敷居が高く、要請しにくい」が 6事業所 50.0％であった。
前回調査と比べて、「敷居が高く、要請しにくい」「要請しても断られると感じる」と答えた割合が

増加していた。

                               （単位：事業所）（複数回答）

○居宅介護支援事業所（対象：12事業所） 今回の調査 平成 29年度 前回の調査

日程・時間調整が困難 8（66.7％） 6（75.0％） 8（80.0％）
敷居が高く、要請しにくい 6（50.0％） 2（25.0％） 4（40.0％）
要請しても断られると感じる 5（41.7％） 1（12.5％） 3（30.0％）
必要性を感じない 2（16.7％） 1（12.5％） 0（0.00％）
その他 3（25.0％） 3（37.5％） 1（10.0％）
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